
Poštnina v državi SHS pavšalirana. 

Stane: 
Za celo leto K 30 — 
za pol leta « 15 — 
za četrt leta t 750 
za 1 mesec « 2'50 

Posamezna številka 1 K. 

Uredništvo in upravništvo je v 
Ptuju, Slovenski trg 3 (v starem 

rotovžu), pritličje, levo. 
Rokopisi se ne vrnejo. 

Politično gospodarski tednik. 
Štev. 36 II. letnik 

Sokolski zlet v Mariboru. 
Kdo med nami, ki je bil priča slavnost

nega praznika našega ujedinjenja 14. decem
bra 1918 in kasnejših prireditev za našo 
novo domovino, se s ponosom ne spominja 
med drugimi zlasti tudi naših zavednih So
kolov in Šokolic ? In če jih že ob teh prili
kah nismo mogli prezreti, vtisnil se nam je 
njihov nastop krepko v spomin, ko smo jih 
lani 7. septembra ob zletu Mariborske župe 
občudovali, kako so korakali po Ptuju in na 
telovadišču pokazali uspehe svojega vztraj
nega dela. 

Kar smo videli lani ob župnem zletu v 
malem v Ptuju, videli Brno letos 29. avgusta 
v velikem v Mariboru. Ta dan se je vršil v 
Mariboru prvi pokrajinski zlet slovenskega 
Sokola, dela Jugoslovanskega Sokolskega za
veza. V naši severni, dravski metropoli so 
zavihrale to pot zastave naše sokolake arma
de. Zbralo se je celokupno slovensko sokol-
stvo. Prišli pa so tudi bratje Sokoli in sestre 
Sokolice iz vse na,še države. Posebni vlaki 
so jih pripeljali iz Beograda, Vojvodine, Bos
ne in Hercegovine, Hrvatske in Dalmacije. 
Maribor se je napolnil naših Sokolov in Šo
kolic, napolnil pa tudi nepreštetih množic 
drugega občinstva, naklonjenega našemu 
Sokolstvu, ki je prišlo ta dan v Maribor iz 
istih nagibov kakor Sokoli. 

S ponosom je zrl slovenski Maribor na nešte
to množico svojih bratov in sester, s spošto
vanjem je gledal pravični Nemec na mogočni 
pojav slovenskega življa, izraženega v Sokol-

stvu, z gnjevom v srcu pa je opazoval nasprot
nik nezlomljivo moč naših mišic in našega 
duha. 

Nestrpno je pričakovalo zbrano ljudstvo 
slavnostega sprevoda po mestu. Zakasnil se 
je nekoliko. A ko so se pojavili Sokoli na 
konjih (okoli 200), ko se je začula godba in 
so se prikazale sokolske čete, je kakor neka 
električna sila prešinila gledajočo občinstvo 
sila navdušenja in občudovanja. Iz tisočerih 
grl so doneli pomikajočim se Sokolom rado
stni pozdravi nasproti; šopki in cvetlice so 
se na več krajih usipali na nje. Dobre pol 
ure je trajal sprevod, kterega se je udeležilo 
nad štiri tisoč Sokolov in tisoč Sokolic v 
kroju. 

Razvrstili so se po obhodu po mestu na 
Glavnem trgu. Tu je pozdravil starosta ma
riborskega Sokola, dr. Vladimir Sernec, v 
navdušenem govoru zbrane brate in sestre, 
navzoče zastopnike oblasti, tako zastopnika 
kralja in regenta, polkovnika Bogičeviča, za
stopnike češkega Sokola, podpredsednika na
rodnega predstavništva dr. Ribarjs, ministra 
Rafajloviča in- dr. Knkovca. Vsi ti zastop
niki so izrazili Sokolu navdušene in pri-
znalne pozdrave. Vsi govori so bili spre
jeti z živahnim pritrjevanjem in z nav
dušenimi živio-klici prestolonasledniku in 
kralju. 

Če je bilo občinstvo navdušeno že ob 
samem sprevodu Sokolov, kaj naj rečemo o 
njegovem navdušenju in občudovanju, s kte-
rim je spremljalo popoldne javno telovadbo 
na vojaškem vežbališču na Teznu ? Preobšir
no bi bilo navajati posamezne točke. Na 
vzporedu jih je bilo osem. Proizvajalo jih je 

1400 Sokolov, 1000 Sokolic in 144 ženskega 
naraščaja. Kdor ni videl podobnih prireditev, 
si ne more predstavljati posameznih vežb, 
kdor je videl že manjše take prireditve, si 
komaj ustvari pravo sliko, tako precizno in do
vršeno so izvajali posamezne vaje. Kdor jeto pot 
prvikrat videl sokolsko telovadbo, je moral kar 
ostrmeti, kaj vse se more človek naučiti, česa 
vsega je zmožno človeško telo. Nepozabljivi mu 
ostanejo vtisi za vse življenje. Pa tudi kdor 
je že gledal podobne prireditve, je moral 
priznati, da ta ni zaostajala za drugimi, da 
so se nektere vežbe izvajale dovršeno. Obču
dovanje je sijalo gledalcem z obraza, zadiv-
ljenje se je bralo iz njihovih oči, soglasna je 
bila sodba njihovih us t : Kaj takega še nismo 
videli. Na 35 tisoč ali še več cenijo število 
abčinstva, ki je prisostovalo sokolski prire
ditvi, in ni ga bilo, ki ne bi bil z zadovoljst
vom odhajal s pozorišča. 

Jasno je pokazal sokolski zlet v Mariboru, 
kolikega pomena je Sokolstvo za naš narodni 
razvoj. Izvežbati mora telesne pa tudi duševne 
sile. Telo in duh naj tekmujeta med sabo 
v plemenite namene. Svobodno se naj razvi
jata in izpopolnjujeta, odbijata vse naklepe, 
s kterimi bi hotel kdo ovirati naš razvoj. 

To nalogo je Sokolstvo pri nas od nekdaj 
vršilo, jo vrši sedaj in jo misli vršiti v bodoče. 
Začelo se je Sokolstvo pri Čehih, od kterih 
je kmalu prišlo k nam Slovencem (v 60 letih). 
Sokoli so začeli borbo proti našemu narod
nemu zatiranju, Sokoli so se v prvi vrsti in 
dosledno borili za naše narodne pravice, za 
našo narodno svobodo. Godilo se jo to na 
Kranjskem, kjer so bile pred stoletjem podob
ne razmere, kakor pri nas na Štajerskem ves 



čas do naše osvoboditve. Godilo se je to pa 
tudi pri nas na Štajerskem. Opozorimo le na 
mariborski ter ptujski Sokol. Ustanovljena 
1. 1907, sta poleg redne telovadbe takoj za
čela s svojimi javnimi nastopi v Narodnem 
domu in zleti v okolico delovati za povzdigo 
in ohranitev narodnega mišljenja in narodne 
samozavesti. Bila sta trn v očeh naših na
rodnih nasprotnikov in če z ničimer drugim, 
že s tem dokazala svojo živo potrebo. Sokolska 
ideja je med nami napredovala, se širila in 
ukorenjinjala. Leta 1914 se je ustanovila 
že Mariborska sokolska župa. Na Vidov dan, 
ko so počile v Sarajevu bombe in streli, se 
je vršil prvi župni zlet v Ruše. Ob izbruhu 
vojne so začele avstrijske oblasti preganjati 
Sokole, dobro vedoč, da Sokol ne more biti 
izdajica svojega naroda, da Sokol ne more 
zatajiti svojega svobodnega, narodnega pre
pričanja. Mučeniki so postali mnogi Sokoli, 
preganjani so bili in mnogo so morali pretrpeti. 

Zasijala pa je svoboda našemu troimen-
skemu narodu. In kdo je bil zopet prvi, ki 
se je lotil narodnega dela v novi državi ? 
Sokoli so bili to. V Ptuju smo jih videli na 
čelu vsem prireditvam. Tudi drugod so za
stavili vse svoje sile za ureditev nove naše 
domovine. Da, lani so se v Novem Sadu 
združili vsi jugoslovanski Sokoli v enotni 
Sokolski Savez Srbov, Hrvatov in Slovencev, 
sedaj Jugoslovenski Sokolski Savez. To naj 
bo mogočna narodna armada od Gospe Svete 
do Vardarja, ki naj z vztrajno telesno in 
duševno vzgojo utrdi naš narod v delu za 
našo novo skupno domovino Jugoslavijo. V 
tem delu naj združi Sokol v sebi sinove in 
hčere našega naroda brez razlike stanu. 


